

△女職員遷居▽

本校女職員向在同學屋東宅樓上寄宿。本屆胡繼賢先生遷至怡樂村新宅所遺住宅樓上改為女職員住宿樓下則為教員會食之用云。

△為擴充農產籌集同學基金致同學書▽

列位同學：

近數年來學校日即發達，學生人數亦逐漸增加，校內各種事業均日趨於進步，尤以農產數量之增加為最顯著。關於農產方面，學校政策除供農科試驗外仍有大部份之盈餘銷售，每年收入為數亦甚有可觀，其中尤以牛乳之銷路為最廣。屆茲物質文明，牛乳一項已成中上人家日用不可缺少之食品。本校牛乳質地之良，檢驗之嚴，素為廣州人士所稱許。數年前經有向廣州推銷之意，不過時機未至，且設備未全。暫而擱置，茲本校乳業部之機器已達五萬餘元，足供大規模之乳業發展。

本校數年前曾發起同學基金百萬運動，不幸適遭全世界景氣影響收效甚微。加以國內近年商業凋零，藉募捐以達百萬基金運動之目的恐非其時，即能達到想為期亦必甚遠。茲欲利用學校已有之牛隻及乳業器具作大規模之規劃，使本校牛乳得盡量向廣州市方面銷售，預料其收入必鉅。以之充同學基金，則本利輾轉，在不久之將來，百萬基金之目的為不

難達到。近雖不景氣所及，人民凡百節省，不過牛乳之取用非必不得已，斷無中止。觀于廣州市營乳業者之多已可概見。本校牛乳素享盛名，苟能上市自易左右全市乳業。同學私人之以營業權向學校商請者曾有數起。願學校之利益祇供少數人之享受似未為當。因此特向全體同學按年募捐推廣乳業，以次經營母校其他農產，作始似微，成功實鉅。百萬基金可操左券。我同學愛校之誠素不人後，想茲美舉必樂為也。

鍾榮光廿三，九，廿五

擴充農產籌集同學基金辦法

甲 募捐基金辦法

- (一) 每年由母校派員募捐基金一次
- (二) 募捐地點在廣州香港上海天津北平等處其他或由校派員或委託該地同學臨時酌定
- (三) 捐款分三等 甲等一百元 乙等五十元 丙等一十元 多力量一體同情
- (四) 捐款隨捐隨收給回三聯收據所收捐款彙存南大銀行
- (五) 所有捐款即為同學基金由保管同學基金委員會保管之
- (六) 所有基金均用之于牛乳業及農產正當生息不得移別用作
- (七) 保管同學基金委員會由校長推舉同學五人過過校董會組織之
- (八) 保管同學基金委員會每年開會二次(六月十二月)由委員長召集審核營業生息數目報告捐款各同學

乙 農產營業辦法

- (一) 本機關定名為嶺南大學農產勸銷場。
- (二) 本場所有農產由大學農科供給，一切固定流動資金由同學捐助。

(三) 場內勸銷事業由母校雇用有商場經驗之同學負責管理

(四) 本場先設在廣州及先營牛乳業俟辦有成績然後推廣母校其他農產銷路

(五) 在開辦時期兼營冰室事業

(六) 本場開辦費暫定一萬元

(八) 本場章程及辦事規則另訂之

△開辦費▽

1. 店舖一間地下層頂手按櫃約	二〇〇〇〇.〇〇
2. 裝修及傢私	一〇八〇〇.〇〇
一. 對座檯椅三副每副半五元	九〇〇.〇〇
二. 入門色櫃及內邊櫃	四〇〇.〇〇
三. 改裝，電話，電燈，面色等	五〇〇.〇〇
3. 用具	
一. 水杯卅副	二四〇.〇〇
二. 高脚水杯卅只	三六〇.〇〇
三. 雪糕羹四十只	四〇〇.〇〇
四. 刀叉各二十副	五〇〇.〇〇
五. 糖盅二十五個	五〇〇.〇〇

4. 儀器

六. 碟三十五隻	三〇〇.〇〇
七. 長銀羹三十個	六〇〇.〇〇
八. 玻璃盅二十個	四〇〇.〇〇
九. 廚中用具	五〇〇.〇〇
十. 其他	一〇〇.〇〇
4. 儀器	六〇〇.〇〇
一. 大雪糕桶二個	一二〇.〇〇
二. 中雪糕桶三個	一二〇.〇〇
三. 小雪糕桶六個	一二〇.〇〇
四. 打雪糕機一個	二四〇.〇〇
5. 冷藏櫃	二.八〇〇.〇〇
一. 四口冷藏雪糕櫃	一.二〇〇.〇〇
二. 自動雪櫃一個	六〇〇.〇〇
5. 流動資	二.二〇〇.〇〇
總共	一〇.〇〇〇.〇〇

△營業項▽

1. 全店一月支出	八〇五.〇〇
一. 舖租	一〇〇.〇〇
二. 經理薪俸	一〇〇.〇〇
三. 會計薪俸	五〇.〇〇
四. 工人四名薪金	八〇.〇〇
五. 工人伙食	八〇.〇〇

六●貨物運輸	六〇・〇〇
七●電水費	一五・〇〇
八●捐費	二〇・〇〇
九●雜項	三〇〇・〇〇
2.貨物一月支出	一・八三五・〇〇
一●買入牛乳(一五〇〇樽)	二四〇・〇〇
二●雪糕(九〇〇個骨)	九〇〇・〇〇
三●橙汁(九〇〇樽)	一三五・〇〇
四●荳露(五〇〇樽)	四〇〇・〇〇
五●汽水(一八〇〇樽)	二七〇・〇〇
六●雪十條	五〇〇・〇〇
七●其他食物	二〇〇・〇〇
總共支出	二六四〇〇〇
3.貨物一月沽銷收入	三・三〇〇・〇〇
一●牛乳(一五〇〇樽)	三七五・〇〇
二●雪糕(九〇〇個骨)	一八〇・〇〇
三●橙汁(九〇〇樽)	二二五・〇〇
四●荳露(五〇〇樽)	五〇〇・〇〇
五●汽水(一八〇〇樽)	四五〇・〇〇
六●其他農產收入	四〇〇・〇〇
總共收入	三三二〇〇〇
比對每月應得純利	六六〇〇〇
每年最少應得純利	六・六〇〇・〇〇

△外交問題演講會▽

本校國際討論會乘九一八紀念特請五省外交視察專員甘介侯博士來校演講。題為「日俄戰爭我國外交應持的政策」。八時三十分在懷士堂開會，中西人士之赴會者殊形踴躍。由主席劉毓棠君宣佈後介紹甘博士演講。甘博士將日本雄霸亞洲之政策及應付歐洲列強之外交詳細列舉及日俄終不免於一戰之理由發揮盡致。最後舉出日俄果戰爭時我國外交應持的政策。聽者無不動容嘆為驚人之論。博士用英語演講辭令嫺雅，議論風生，見識之高為我國外交界傑出之人物。至十時始閉會。

△九一八國難紀念會▽

東三省的喪失到現在已經三年了。在這三年中舉國人士奔走號呼，以收復失地為口號。可是力竭聲嘶，而甘作傀儡的宣統竟然由執政而登極，日本冒着天下的大不韙，一手造成偽滿洲的國家。列強雖表示不滿，不過誰也不敢去發難。日本雄霸東亞的夢想已經漸次實現了。東三省的失去不過是首當其衝便先遭割去吧了。如果再有機會長江以北便是日本侵佔我國整個版圖的第二步。所以在九一八那天開這個紀念會不第與發國人同仇敵愾這個觀念還可以激揚國人對於日本對我國今後的企圖。

紀念會那朝上午九時全校員生齊集懷士堂舉行這愁慘的